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Egy hajóban evezünk.... 
 

Hamar elrepült a nyár, ismétkitárult Meseországunk kapuja. Az 

óvodások hamar birtokba vették a nagy gonddal előkészített 

csoportszobákat. A régi „motorosaink“ örömmel idézték fel a nyári 

emlékeiket, boldogan játszottak egymással és örültek, hogy újra együtt 

lehetnek. A legkisebbek szüleikkel együtt megszeppenve és szorongva 

léptek be a számukra egy meglehetősen új világ kapuján, hogy 

kipróbálják magukat egy olyan kis közösségben, ahol számos új dolgot 

tanulnak az életről. Az óvoda az első állomásuk az önállóság felé vezető 

úton, amelyet igazán csak a szülők segítségével, támogató biztatásával, 

ám a jelenlétük nélkül tesznek meg. Elmondhatjuk, hogy ma már sírás 

nélkül, boldogan jönnek és szeptember óta nagyon sokat fejlődtek. 

Ugyanez a fejlődés vonatkozik a nagyobb gyermekekre is, Örömmel 

tapasztaljuk, hogy a tavaly még pici Pillangók, akik ma már a Katica 

csoportba járnak, mennyit változtak és okosodtak egy év alatt. Nem 

beszélve a nagy Méhecskékről, akik nem is olyan régen, még pici 

babákként, sírva tartották az édesanyjuk kezét óvodába jövet, mennyire 

önállók, ügyesek és okosak lettek. Mint a szivacs, úgy szívják magukba 

a sok tapasztalatot a világ működéséről. Megtanulták kifejezni 

érzéseiket, gondolataikat. Olyan készségekre és jártasságokra tettek 

szert, amelyek pozitívan befolyásolják majdani személyiségük 

alakulását. Mindezt családias, nyugodt környezetben, szerető óvónénik 

között.  

A szlovák gyermekeknek köszönhetően a szlovák nyelv sem idegen 

már a számukra. Ha nem is tudnak még folyékonyan szlovákul, higyjék 

el, a szavakat, mondatokat naponta hallva sokkal könnyebben fogják 

a későbbiekben ezt a számukra idegen nyelvet elsajátítani. 

Megnyugodhatunk, hogy a „Beíratkozási program“-nak köszönhetően 

az iskolába is ismerősként lépnek majd be, hiszen havonta látogatják 

a Borsos Mihály Alapiskolát. 

Mindehhez fontos a jó együttműködés. Örömmel tölt el bennünket az 

a tudat, hogy a szülőkre mindig számíthatunk. Ez megmutatkozott 



például a Tökfilkó party alkalmával, hiszen az Önök segítsége nélkül ez 

a rendezvény nem lehetett volna ennyire színvonalas. Hálásak vagyunk 

a segítő kezekért, az adományokért, és a rengeteg finomságért. 

A kifaragott tökök szebbnél szebbek voltak! Külön dícsértetet 

érdemelnek az anyukák a Halloween témájú süteményekért! 

A gyermekek biztosan jól érezték magukat, hiszen napokig mesélték az 

élményeiket.  

Ezzel kapcsolatban szeretnénk megkérni Önöket, hogy az ilyen 

rendezvények alkalmával figyeljenek a gyermekeikre! Ez fokozottan 

érvényes azokra a szülőkre, akik a már iskolás gyermekükkel jönnek. 

Az iskolás gyermekek másképpen játszanak, mint a kisebbek, 

elevenebbek és ha nem figyel rájuk a szülő, akár balesetet is 

okozhatnak.  

Nemsokára a karácsonyi vásárra fogunk készülődni. Itt is számítunk az 

Önök segítségére, hiszen a célunk az, hogy a befolyt összegből 

játékokat vegyünk a gyermekeknek a karácsonyfa alá. Kérjük, jöjjenek 

el december 2-án a helyi Kultúrházba és vásároljanak az óvodánk által 

kínál áruból! Az eladásra szánt árut november 21-én és november 30-án 

fogjuk készíteni. Aki szeretne segíteni nekünk ebben is, azt sok 

szeretettel várjuk a fent említett napokon az óvodában! 

 

Az összefogás ereje nagy dolgokra képes. Nincs nagyobb öröm egy 

gyermek boldog mosolyánál, hálás tekinteténél és ragaszkodásánál. 

Figyelni értelmük nyílását, osztozni velük a siker örömében. 

Szerencsések vagyunk, hogy ilyen összetartó közösségünk van, 

amelynek segítségében mindig bízhatunk.  

 

     PaedDr. Manó Ivett, igazgatónő 

 



Oreo hóembernyalóka 
 
 

 
 
 
Hamarosan mindenki ajtaján bekopog majd a mikulás és csokit tesz a 

csizmácskába. Tegyétek idén még csodásabbá, ajándékozzatok igazi 

újdonságot. 

Pofon egyszerű ám nagyszerű. 

Hozzávalók: Oreo keksz, fehér csokoládé, kevés olaj a hígításhoz, 

narancs színű marcipándarabka a répához, fekete cukormassza a 

szemekhez és szájhoz, néhány pálcika. 

A kekszbe szúrd bele óvatosan a pálcikát, vigyázz nagyon hamar 

eltörhet. 

A fehér csokoládét az olajjal olvaszd fel (10 dkg csokihoz 2 tk olaj), 

majd egy evőkanál segítségével mártogasd meg a kekszeket. 

Hagyd száradni. 

A fekete cukormasszával készítsd el a szemeket és szájat, ez is lehet 

marcipán. 

Narancssárga marcipánból formázd meg az orrocskát. 

Kész is van.  
 

 

 

http://vacsinalam.cafeblog.hu/2014/11/23/oreo-hoembernyaloka/


 

Ha elkészült a hóember nyalóka, akor rajzolhattok igazi hóembert is. 

Segítségül szolgál a szaggatott vonal, amelyen húzhatjátok a ceruzát. 

A kalapját, sálját, kesztyűjét fesétek szép színesre! 

 

 

 

 



Ringassunk tovább....! 

Énekes óvoda a legkisebb csoportban 

Harmadik éve már, hogy a helyi kultúrházban  heti rendszerességgel 

elkezdődtek a Ringató foglalkozások. Azok kedvéért, akik nem ismerik: 

a Ringató egy zenei nevelési módszer, amelyet sok évvel ezelőtt indított 

útjára Gróh Ilona zenepedagógus Budapesten, kisgyermekeknek (0-tól - 

3 éves korig) és szüleiknek szóló énekes-játékos foglalkozás 

formájában. A Ringató mára már bejárta Magyarországot, a Kárpát-

medencét, több európai országot is, köztük Szlovákiát, a Felvidéket.  

„Amit megvalósít, az pedig jóval túlmutat egy zenei nevelési 

módszeren. Énekelni, játszani tanít,  örülni a szépnek. Segít egymásra 

találni, felismerni az összetartozás csodálatos érzését, divatos 

kifejezéssel élve: közösséget épít.“ – mondja Gróh Ili. Azért fordulunk 

a művészethez, hogy eszközként használjuk a neveléshez. Szeretnénk a 

nevelésben egy lehetséges utat mutatni a boldogulás felé. Nem az 

egyetlent, nem a legjobbat, hanem egyet a sok közül – egy biztos jót. 

Több anyuka is mesélt már arról, hogyan használta a Ringatón tanult 

dalokat és ölbéli játékokat arra, hogy kisbabáját megnyugtassa, elterelje 

figyelmét vagy egyszerűen csak elmerüljön az ölelkezés önfeledt, 

boldog perceiben.  

Mindennek akkor van igazán értelme, ha ezeket a boldog perceket, 

a gyerekek számára ismert utat tovább visszük, ezért az óvodában 

a legkisebbekkel folytatódik a Ringató, de itt már ÉNEKES ÓVODA 

foglalkozásként. A foglalkozásokon a legfontosabb az élménynyújtás. 

Miközben énekelünk és játszunk, a gyerekek ízlelgetik a magyar nyelv 

és a zenei anyanyelv szépségeit, találkoznak a magyar kultúrával. Az 

értékes zene a teljes személyiségüket formálja. A hagyományos dalok, 

mondókák, játékok a világra nyitnak ablakot, segítenek megérteni 



a számukra sokszor oly bonyolult nagybetűs életet. A lélekbe jutva élni 

segítenek, sőt ha kell, gyógyítanak.  

A zene, a dal oly sok mindent ad. Szépséget a lelkünknek, örömöt 

a szívünknek, sőt, olyat is, amire talán egyáltalán nem gondolnánk: 

TUDÁST! Azok a gyerekek ugyanis, akik sokat zenélnek, énekelnek, 

sokkal jobban teljesítenek később, az iskolai tanulmányaik során. Nő az 

agyi kapacitásuk, fejlettebb a memóriájuk, alkotókészségük, hosszabb 

ideig képesek figyelni és koncentrálni a feladataikra. A gyerekek 

mindig örömmel énekelnek, játszanak. Így van ez már a legkisebbek 

csoportjában is.  

Közelednek az ünnepek. A legjobb alkalom arra, hogy otthon is dalra 

fakadjunk, mondókázzunk, vagy csak úgy, az ölünkbe véve 

gyermekünket ringatózzunk. Mindenkinek békés, dalolós ünnepeket 

kívánunk a gyerekek nevében is! 

 

 

 



Készítsünk Ádventi naptárt!!! 

 

A karácsonyi várakozás önmagában is izgalmas időszak, különösen az 

apróságok számára, amit még varázslatosabbá tehetsz, ha saját készítésű 

adventi kalendáriumot készítetek közösen. 

Az alábbi alkotások ugyan hagyományos értelemben nem nevezhetők 

naptárnak, az általuk betöltött funkció mégis ugyanazt szolgálja, mint 

hagyományos társaiké. Egy biztos, bármiből is készüljenek, a saját 

beleadott munka meghozza gyümölcsét, így az ünnepre való készülődés 

felejthetetlen emlékké válhat a csemeték számára is! 

Papír vagy műanyag (akár kiürült, elmosott tejfölös, kefires pohár is 

remekül megteszi) pohárkákból is készíthetsz meglepetést. A poharakat 

vond be különböző mintájú csomagolópapírral, belsejüket béleld ki 

színes selyem vagy krepp papírral. Függeszd fel őket szalagra, vagy 

sorakoztasd fel őket a polcon, ablakpárkányon 

 

 

 

Itt az idő, hogy a látszólag 

nem sok mindenre jó 

vécépapír gurigákat, illetve a 

konyhai papírtörlő gurigáját 

(ezeket felvághatod kisebb-

nagyobb méretűre is) hasznos 

célra fordítsd.  Öltöztesd őket 

szaloncukornak – persze 

előtte ne felejtsd el 

belecsempészni az ajándékot 

-  tekerd körbe színes 

csomagolópapírral, és 

számozd be őket. 



 

   

 

 

 

Ádvent, ádvent gyertya ég, 

Egy, kettő, három, négy, 

Kis Jézuska üdvözlégy! 

 

Itt az idő, hogy a látszólag 

nem sok mindenre jó 

vécépapír gurigákat, illetve 

a konyhai papírtörlő 

gurigáját (ezeket 

felvághatod kisebb-

nagyobb méretűre is) 

hasznos célra fordítsd.  

Öltöztesd őket 

szaloncukornak – persze 

előtte ne felejtsd el 

belecsempészni az 

ajándékot -  tekerd körbe 

színes csomagolópapírral, 

és számozd be őket. 

 



Bartócz Ilona: Jön a Mikulás! 
 

Azon a télen korán leesett a hó. A Nyuszi elgondolkozva ballagott az 

erdőszélen, a kopasz bokrok mentén és éppen arra gondolt, hogy egy 

csöppet sem szereti a havat. A hó alól olyan nehéz kikaparni az 

ennivalót, elbújni is alig-alig lehet, márpedig egy Nyuszi életében 

gyakran előfordul, hogy rejtőzködnie kell. A hó világos volt, a Nyuszi 

gondolatai meg sötétek. Egyszer csak zajt hallott, megállt, hegyezte a 

két tapsifülét. Mi ez a zaj? Valami pattog... Beleszimatolt a levegőbe: 

füstöt érzett. Egy kicsit félt a Nyuszi, de kíváncsisága legyőzte a 

félelmét, s indult arrafelé, ahonnan a zajt hallotta. Egy vén tölgyfa alá 

ért. A tölgyfa alatt Barna Mackó szorgoskodott, tüzet rakott éppen, 

pattogtak a tűzre rakott száraz gallyak, vékony kis füstcsík szállt a 

magasba. 

Jó napot, Barna Mackó! - köszönt a Nyuszi. - Látom, tüzet raksz. Minek 

az a tűz? -Jó napot, Nyuszi! Hogy minek a tűz? Ma este jön a Mikulás, 

remélem, ajándékot is hoz majd. Lehet, hogy fázni fog a lába, gondolta, 

hadd melegítse meg a tűznél... És ha már ég a tűz, főzök egy kis levest. 

Mondd csak, nem adnál a Mikulás levesébe egy-két káposzta levélkét? -

Szíves örömest – mondta a Nyuszi -, hazaszaladok érte! Ugrott a 

Nyuszi, futott a káposztalevélért. Mire visszatért a tölgyfa alá, fényesen 

égett a tűz, és Barna Mackó mellett Mókus ugrándozott. -Én 

makkocskát hoztam a Mikulás levesbe! - kiáltotta, mikor meglátta 

Nyuszit. - Nagyon finom lesz ez a leves! -Magam is úgy gondolom – 

mondta a Nyuszi, és beledobta a káposztaleveleket a csuporba, melyet 



Barna Mackó a tűz fölé akasztott. -Szóljunk az Őzikének is! Mókus, 

ugrándozz el Őzikéért! Mókus fürgén pattant, ugrott egyik ágról a 

másikra, hamarosan visszatért Őzikével. -Illatos füvecskét hoztam a 

Mikulás levesébe! - mondta Őzike. A Kisróka még nincs itt? -A 

Kisróka semmit sem tud hozni a Mikulás leveshez. - mondta Nyuszi. - 

Ne is hívjuk ide! -De bizony idehívjuk! - mordult föl Barna Mackó. 

Hívjunk ide mindenkit az erdőből is, a mezőről is, akár tud hozni 

valamit a Mikulás levesbe, akár nem! Meghívjuk Kisrókát, Mezei 

Egeret, Kisfarkast, Kismadarat. Bízd csak rám, Nyuszi, tudom én, hogy 

a Mikulás még a meleg levesnél is jobban szereti, ha együtt várunk rá itt 

a tűz körül! Nyuszi megbillentette a bal fülét: -Ahogy akarod, Barna 

Mackó! Te raktad a tüzet, te kavarod a levest, te hívd meg a vendégeket 

is. Az erdei apróságok hamarosan mind megérkeztek. Egérke búzát 

hozott a Mikulás levesbe, Kismadár fenyőmagot, Kisróka és Kisfarkas 

meg sok-sok száraz gallyat gyűjtött, hogy minél fényesebben égjen a 

tűz. 

És a fényes tűz körül ülve akkor este együtt várták a Mikulást. 

 



Színezd ki a képet és rajzolj még több csillagot a hold köré! 

 

 

 

 



 

 

 



 
És  ami még vár bennünket  

November: 

Közlekedési  hét – projekt 

Logopédiai  ellenőrzés  a nagyosztályosoknál 

Családi nap az iskolával közösen  

 

December: 

Mikulásváró délelőtt 

Mézeskalácssütés a nyugdíjasokkal 

Karácsonyi vásár 

Fogászati ellenőrzés 

Karácsonyi műsor a kultúrházban 

 

Január: 

Betlehem megtekintése a templomban 

Szülői bál 

Február: 

Farsangi karnevál az oviban....Folytassuk! 

Programok 

Ami már volt  

Szeptember: 

Interaktív előadás az 

elsősegélynyújtásról 

 

Október: 

Mesenap az első osztályosokkal 

Tökfilkó party 

A népmese napja : interaktív 

meseelőadás 
 



Számold meg a ruhadarabokat és rajzolj annyi pöttyöt 

a sor mellé, amennyit a sorban látsz! 

 

 

 



  

 

- Első nap az óvodában: kinn, az udvaron jót játszottunk, de eljött az 
ebéd ideje, megyünk befelé az óvoda épületébe. Mikor Isabel 
észreveszi, hogy nem hazafelé megyünk, hanem vissza az épületbe, 
keserves kiálltásban tör ki: -„Itt má voltam!!!“  

 

- Dávid észreveszi, hogy a játék hajszárító eltörött. Odaviszi 
megmutatni az óvónéninek: 
- „Nézd, megdöglött!“ 

- Első napokban még majdnem mindenki sírt a kiscsoportban, felváltva 
vettük őket ölbe, vigasztaltuk, simogattuk a kis buksijukat. Ferike, aki 
hősiesen visszatartotta a könnyeit (őt nem kellett babusgatni, 
vigasztalni), egy idő után odasompolyog az óvónénihez és azt 
mondja: -„Most már én is nyihogok egy csöppet, jó?“ 

 

- Középsősök sétálnak a faluban. Az úton való átkeléskor az óvónéni 
felhívja a figyelmet az átkelő helyre: -„Ez itt a zebra!“ 
Boris megszólal: -„Ez nem zebra!“ 

Óvónéni: -„De igen, ez a zebra!“ 

Boris erősen gondolkodik, majd felháborodva megszólal: -„Na, és 

akkor hol az elefánt?!“ 

- Uzsonnánál Dávid panaszkodik: - A Zoé megfolytogatta a nyakam! 
Zoé: Neeem! Én csak masszíroztam neki! 

 



Kedves gyerekek!  

Ebbe az üres zsákba rajzoljátok bele, mit hozzon nektek a Mikulás és 

a Jézuska!  

Színezzétek ki a Mikulást és a fenyőfát is! 

 

Kedves szülők, nagyszülők! 

Tessék jól figyelni, mit rajzolnak a gyerekek a zsákba!  



Kinek nehezebb az óvodásélet? 

 

A gyermek óvodába kerülése, az óvodába szoktatás időszaka, az 

óvodásélet megkezdése a családok/szülők, főleg az édesanyák életében 

a legnagyobb izgalommal, feszültséggel járó időszakok egyike. Igaz, az 

óvodapedagógus számára ez a helyzet többnyire rutinfeladat (eltérő 

esetek azonban mindig adódnak, ezek sikeres megoldása viszont 

gazdagítja pedagógiai módszerének repertoárját), az érintett családok, 

gyermekek életében viszont egyedi és megismételhetetlen, ezért nem 

mindegy, milyen élményben lesz részük. Aki már átélte ezt az 

időszakot, talán egyetért azzal, hogy van némi bizonytalanság, 

ellentmondásos érzés e fontos esemény körül. A gyermek várja, sokat 

hallott már az óvodáról, ugynakkor megjelenik az ismeretlentől való 

félelem is. Ugyanígy az anyukában is fel-felvillan ez a kettős érzés, 

emiatt a kérdőjelek sokasága is betölti ezt az időszakot. Ezt a 

bizonytalanságot tükrözi a leendő óvodás szokatlan viselkedése is. 

A gyerekek változatos tünetekkel képesek jelezni a felnőttek felé, ha 

körülöttük valami nincs rendjén, ha valamit másképp szeretnének, vagy 

bizonytalanságot éreznek. Ilyen megnyilvánulások pl.: a túlzott 

szorongás vagy éppen ellenkezője, az agresszív, durva viselkedés, az 

alvászavar, esetleg a már korábban szobatisztaságra szokott gyermek 

ismét ágyba vizelővé válik, netám teljes passzivitást mutat, esetleg rágja 

a körmét, vagy visszautasítja az ételt, és még sorolhatnám tovább. Ilyen 

és hasonló viselkedésekre részben azért van szüksége, mivel szavakkal 



megfogalmazni a benne kavaegó érzéseket, esetleg fél a felnőtt 

reakciójától. Netán már többször megtapasztalta, hogy úgyis meg 

akarják őt győzni arról, amit a szülő szeretne.  

E tünetek mögött nem ritka, hogy az óvoda beszoktatás, az óvodásélet 

elfogadásának nehézsége áll. Ám gyakori ez idő tájt a szülők – 

legfőképpen az anyák – viselkedésének bizonytalansága is. Sok esetben 

nekik nehezebb elfogadni, hogy megszűnik a kis aprósággal három 

éven át tartó varázslatos együttlét, és félnek beavatni csemetéjüket abba, 

hogy lassan óvodás lesz. E szülői szorongások sokfajta egyéni 

megoldáshoz vezetnek. Lehet, hoy szinte titokként kezelik a közelgő 

elválást. Az is lehet, hogy félrevezetik az apróságot, vagy 

elbagatellizálják az óvodába kerülés tényét.  

A felsoroltak közül bármelyik megoldást is választják a szülők, a 

gyerek a mögöttes üzenetből megsejt valamit, hiszen ő nagyon ért 

édesanyja nyelvén. Könnyedén, hibátlanul ráhangolódik annak 

hullámhosszára. A ki nem mondott szorongások, bizonytalanságok 

félelmet keltenek benne. Érzi, valami nincs rendjén. Sejti, hogy valmai 

kimondatlan titok lengi körül az addig mindenre kiterjedő őszinte 

kapcsolatukat. Ez pedig rontja az óvodai beszoktatás esélyeit. Sok 

esetben sérül a szülő-gyermek kapcsolat, ami a jövőre is kivetíti a 

bizonytalanság érzését.  

       

    Simonné Zachár Anna, pszichopedagógus 



Kedves Szülők! 

 

Köszönjük, hogy támogatnak minket, legyen az Családi nap, Tökfilkó party,  

Karácsonyi vásár, Farsangi nap, vagy Szülői bál.  Az Önöksegítsége nélkül 

rendezvényeinket nem tudnánk ennyire élményszerűvé és színvonalassá 

tenni.  Köszönjük, hogy egyéb módon is támogatnak minket: tisztító 

szerekkel, játékokkal és más szükséges segítséggel.  

Kérjük, adományozzák az óvodánknak adójuk 2% -át, amelyet az óvoda 

további szépítésére, gyermekeik lehetőségeinek bővítésére fogunk 

felhasználni! Ezt a lehetőséget terjesszék ismerőseik körében is, hogy minél 

több pénzt összegyűjthessünk! Ebből a pénzből az udvari vas mászókákat 

szeretnénk kicserélni.  

Adatok a kérvény kitöltéséhez: 

Združenie maďarských rodičov na Slovensku Materská škola s výchovným 

jazykom maďarským - Veľké Úľany 

Štefana Majora 560, 925 22 Veľké Úľany 

Občianske združenie 

35626356/0577 

        KÖSZÖNJÜK! 

 

 


